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                               Αριθ. Αποφ. 377/2025 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ 9 

9η ΤΑΚΤΙΚΗ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ  

ΤΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΤΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 

 

Στην Πάτρα σήμερα 10 Μαρτίου 2025 ημέρα Δευτέρα και ώρα 12:00 πραγματοποιήθηκε τακτική 

συνεδρίαση της Περιφερειακής Επιτροπής της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας στην αίθουσα 

συνεδριάσεων του Περιφερειακού Συμβουλίου στο ισόγειο του κτιρίου της Περιφέρειας Δυτικής 

Ελλάδας (Ν.Ε.Ο. Πατρών - Αθηνών 32 & Αμερικής), με ταυτόχρονη δυνατότητα τηλεδιάσκεψης 

(e:Presence.gov.gr), ύστερα από την υπ’ αριθμ. πρωτ.: οικ. ΠΔΕ/ΓΠΠΕ/72517/491/03-03-2025 

πρόσκληση του Προέδρου της, η οποία εκδόθηκε νομότυπα και δόθηκε σε όλα τα τακτικά και τα 

αναπληρωματικά μέλη της Επιτροπής. Στη συνεδρίαση συμμετείχαν επί του συνόλου εννέα (9) μελών 

τα παρακάτω μέλη: 

1) Μπονάνος Χαράλαμπος (Χάρης) - Πρόεδρος της Περιφερειακής Επιτροπής  

2) Φεσσιάν Γεράσιμος (Μάκης) - Αντιπρόεδρος της Περιφερειακής Επιτροπής 

3) Γιαννόπουλος Βασίλειος - τακτικό μέλος της Περιφερειακής Επιτροπής (τηλεδιάσκεψη) 

4) Κατσακιώρης Νικόλαος - τακτικό μέλος της Περιφερειακής Επιτροπής 

5) Μαυρομμάτης Αθανάσιος - τακτικό μέλος της Περιφερειακής Επιτροπής (τηλεδιάσκεψη) 

6) Σακελλαρόπουλος Παναγιώτης - τακτικό μέλος της Περιφερειακής Επιτροπής  

           (τηλεδιάσκεψη) 

7) Φίλιας Ανδρέας - τακτικό μέλος της Περιφερειακής Επιτροπής (τηλεδιάσκεψη) 

8) Παναγογιαννοπούλου Χριστίνα - τακτικό μέλος της Περιφερειακής Επιτροπής (τηλεδιάσκεψη) 

9) Διαμαντόπουλος Κωνσταντίνος - αναπληρωματικό μέλος της Περιφερειακής Επιτροπής   

          (τηλεδιάσκεψη) 
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Ο κ. Καρπέτας Κωνσταντίνος αναπληρώνεται από τον κ. Διαμαντόπουλο Κωνσταντίνο, 2ο 

αναπληρωματικό μέλος της μειοψηφίας της Περιφερειακής Επιτροπής. Ο κ. Αδαμόπουλος Θεοφάνης 

(1ο αναπληρωματικό μέλος της μειοψηφίας) ενημέρωσε τηλεφωνικά ότι αδυνατεί να συμμετέχει στη 

συνεδρίαση. 

 

Τη συνεδρίαση παρακολούθησε (με τηλεδιάσκεψη) ο Περιφερειακός Συμπαραστάτης του Πολίτη 

και της Επιχείρησης της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας κ. Τελώνης Γεώργιος. 

 

Για τη νομική υποστήριξη της Περιφερειακής Επιτροπής παρών ήταν ο Προϊστάμενος της Νομικής 

Υπηρεσίας της Π.Δ.Ε. κ. Καραφωτιάς Νικόλαος. 

 

Χρέη γραμματέων άσκησαν οι υπάλληλοι της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας, Αγγελοπούλου Γεωργία 

και Παπαδιονυσίου Ευαγγελία σύμφωνα με την υπ’ αριθμ. πρωτ.: 5016/144/08-01-2025 (ΑΔΑ: 

ΨΓΜ37Λ6-ΩΒΡ) απόφαση του Περιφερειάρχη Δυτικής Ελλάδας. 

 

Αφού διαπιστώθηκε η νόμιμη απαρτία ο Πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης. 

 

Ακολούθως ο Πρόεδρος έθεσε προς συζήτηση το 7ο θέμα ημερήσιας διάταξης με τίτλο: «Α) Έγκριση 

συμμετοχής της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας ως εταίρου στην υποβολή πρότασης με τίτλο: 

«Enhancing the role of culture and sustainable tourism in economic development, social inclusion and 

social innovation”/ «Ενίσχυση του ρόλου του πολιτισμού και του βιώσιμου τουρισμού στην 

οικονομική ανάπτυξη, την κοινωνική ένταξη και την κοινωνική καινοτομία» με συνολικό 

προϋπολογισμό: 7.000.000,00€ και προϋπολογισμό για την Π.Δ.Ε.: 1.000.000,00€ στο πλαίσιο της 2ης 

πρόσκλησης έργων στρατηγικής σημασίας S.O. 4.6 (Culture) από το Πρόγραμμα Interreg VI-A Ελλάδα-

Ιταλία (GR-IT). Β) Εξουσιοδότηση του Περιφερειάρχη Δυτικής Ελλάδας για την υπογραφή των 

απαιτούμενων εγγράφων ως νόμιμος εκπρόσωπος (legal signatory)».  

 

Ο Πρόεδρος της Περιφερειακής Επιτροπής προκειμένου να ενημερώσει τα μέλη της Επιτροπής 

παρέθεσε την υπ’ αριθμ. πρωτ.: ΠΔΕ/ΔΑΠ/68851/658/04-03-2025 εισήγηση του Αντιπεριφερειάρχη 

Επιχειρηματικότητας, Έρευνας και Καινοτομίας της Π.Δ.Ε. κ. Παπαδόπουλου Παναγιώτη / Διεύθυνση 

Αναπτυξιακού Προγραμματισμού της Π.Δ.Ε. – Τμήμα Σχεδιασμού Περιφερειακής Πολιτικής και 

Ένταξης Έργων Περιφερειακού Προγράμματος Ανάπτυξης, η οποία αναφέρει αναλυτικά τα κάτωθι: 

 

ΣΧΕΤ.:  

ΑΔΑ: ΨΦΦΘ7Λ6-ΕΙ8



Σελίδα 3 από 6 

 

I.Η πρόσκληση του προγράμματος 2nd Call for Operations of Strategic Importance SO4.6 – Culture: “Enhancing 
the role of culture and sustainable tourism in economic development, social inclusion and social innovation”   
https://www.greece-italy.eu/announcement-of-the-2nd-targeted-call-with-strategic-focus-on-culture/  

II.Την υπ’ αριθ. 24010/554/2024 (ΦΕΚ 657/Β΄/31-01-2024) Απόφαση του Περιφερειάρχη Δυτικής Ελλάδας περί 
«Μεταβίβασης άσκησης αρμοδιοτήτων στους Αντιπεριφερειάρχες και σε εκλεγμένους Περιφερειακούς 
Συμβούλους της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας». 
 
 
Η περιοχή του Διασυνοριακού Προγράμματος Ελλάδας-Ιταλίας έχει δείξει μέχρι στιγμής μεγάλο ενδιαφέρον και 
δυνατότητες για την ανάπτυξη των δημιουργικών βιομηχανιών, αφού κατά το παρελθόν έχουν χρηματοδοτηθεί 
19 σχετικά έργα με προϋπολογισμό άνω των 51 εκ. Ευρώ. Σε αυτό το πλαίσιο, και η πρόσκληση έργων 
στρατηγικής σημασίας S.O. 4.6 (Culture) για την διασυνοριακή περιοχή Ελλάδα- Ιταλία θέτει ως αρχικό στόχο 
την διατήρηση και αξιοποίηση του πλούσιου διασυνοριακού πολιτιστικού αγαθού και την καθιέρωση μόνιμου 
πολιτιστικού διαλόγου μεταξύ των μερών μέσω της δημιουργίας ενός πολιτιστικού και δημιουργικού δικτύου 
που θα προωθεί τη βιώσιμη διασυνοριακή οικονομική και κοινωνική ανάπτυξη και θα εκμεταλλεύεται την 
υπάρχουσα δυναμική του κλάδου.  
 
 
Τίτλος πρότασης έργου : “ Enhancing the role of culture and sustainable tourism in economic development, social 
inclusion and social innovation («Ενίσχυση του ρόλου του πολιτισμού και του βιώσιμου τουρισμού στην 
οικονομική ανάπτυξη, την κοινωνική ένταξη και την κοινωνική καινοτομία») 
Διάρκεια: 3 έτη  
Διαχειριστική Αρχή Προγράμματος: Interreg Ελλάδα- Ιταλία 
Προτεραιότητα Πρόσκλησης Υποβολής Προτάσεων: Το προτεινόμενο έργο “ Enhancing the role of culture and 
sustainable tourism in economic development, social inclusion and social innovation” έχει ως στόχο την 
διατήρηση και αξιοποίηση του πλούσιου διασυνοριακού πολιτιστικού αγαθού και η εγκαθίδρυση μόνιμου 
πολιτιστικού διαλόγου μεταξύ των μερών μέσω της δημιουργίας ενός πολιτιστικού και δημιουργικού δικτύου 
που θα προωθεί τη βιώσιμη διασυνοριακή οικονομική και κοινωνική ανάπτυξη και θα εκμεταλλεύεται την 
υπάρχουσα δυναμική του κλάδου. 
Συνολικός πρ/σμος πρότασης :       7.οοο.000 €  
Πρ/σμος για τη Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας: 1.000.000,00€ (υπό την αίρεση της τελικής διαμόρφωσης με την 
έγκριση)  
 
Περιγραφή και στόχοι έργου  
Ο αρχικός στόχος του έργου είναι η διατήρηση και αξιοποίηση του πλούσιου διασυνοριακού πολιτιστικού 
αγαθού και η εγκαθίδρυση μόνιμου πολιτιστικού διαλόγου μεταξύ των μερών μέσω της δημιουργίας ενός 
πολιτιστικού και δημιουργικού δικτύου που θα προωθεί τη βιώσιμη διασυνοριακή οικονομική και κοινωνική 
ανάπτυξη και θα εκμεταλλεύεται την υπάρχουσα δυναμική του κλάδου.  Ο στόχος θα επιτευχθεί μέσω της 
δημιουργίας ενός διασυνοριακού δικτύου πολυλειτουργικών δημιουργικών και πολιτιστικών κόμβων. Το 
δίκτυο, που σχηματίζεται από κτίρια που έχουν αποκατασταθεί στο έργο και ήδη υπάρχοντες και λειτουργικούς 
χώρους (επίσης υπό την προοπτική της κεφαλαιοποίησης των προηγούμενων αποτελεσμάτων του έργου) θα 
χρησιμεύσει ως σύστημα κέντρων που ενισχύουν τον διάλογο και τη συνεργασία μεταξύ των δύο χωρών, 
προωθώντας τη συνεργασία και φιλοξενώντας εκδηλώσεις αφιερωμένες στα κοινά χαρακτηριστικά και 
χαρακτηριστικά των δύο χωρών. 
Το έργο θα αξιοποιήσει πρωτοβουλίες που θα προσφέρουν την ευκαιρία σε ανερχόμενους και καταξιωμένους 
καλλιτέχνες να επιδείξουν τη δουλειά τους, να εμπλακούν με το κοινό και να συμμετάσχουν σε εργαστήρια και 
συζητήσεις. Αυτά θα περιλαμβάνουν επίσης νέα και ήδη καθιερωμένα φεστιβάλ που θα γιορτάζουν 
διαφορετικές καλλιτεχνικές πρακτικές, όπως ο κινηματογράφος, η μουσική και το θέατρο. Εκτός από αυτές τις 
εκδηλώσεις, το έργο θα επικεντρωθεί στην εκπαίδευση καλλιτεχνών και επαγγελματιών στον τομέα των 
πολιτιστικών και δημιουργικών βιομηχανιών. Αυτό θα περιλαμβάνει εργαστήρια και masterclasses που έχουν 
σχεδιαστεί για να υποστηρίξουν τους καλλιτέχνες στην ανάπτυξη της δουλειάς τους, προσφέροντας τους τις 
δεξιότητες και τις γνώσεις που χρειάζονται για να ευδοκιμήσουν στους τομείς τους. 
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Η πιλοτική δραστηριότητα θα έχει ως στόχο την ανάπτυξη 3 πολυλειτουργικών πολιτιστικών και δημιουργικών 
κόμβων στην Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας που θα φιλοξενούνται στα ακόλουθα, ανακαινισμένα και 
εξοπλισμένα κτίρια:   
- Κτήριο Χρυσόγελο (Μεσολόγγι) προσανατολισμένο στη δημιουργία κινηματογραφικού περιεχομένου, 
- Γεωργική Σχολή (στην Πάτρα) προσανατολισμένη στην παραγωγή ηλεκτρονικών παιχνιδιών και εφαρμογών, 
- Κτήριο Σωσήπολης (στον Πύργο) προσανατολισμένο στη δημιουργία κινηματογραφικού περιεχομένου 
 
Αυτοί οι 3 κόμβοι θα χρησιμοποιηθούν ως: 
- Χώρος συνεργασίας, συμπεριλαμβανομένου τεχνικού εξοπλισμού για ηθοποιούς της πολιτιστικής και 
δημιουργικής βιομηχανίας και ψηφιακών χειριστών για την διευκόλυνση και προώθηση συνεργασιών και 
συνεργιών, αλλά παραγωγής νέων ψηφιακών πολιτιστικών έργων και εργαλείων, κινουμένων σχεδίων, βίντεο, 
κ.λπ.  
- Υπηρεσίες Coaching & Pitching για ηθοποιούς στην δημιουργική και πολιτιστική δημιουργία και ψηφιακούς 
χειριστές,  
- Καθοδήγηση για τη δημιουργία ψηφιακού περιεχομένου, 
- Εκθεσιακό και παραστατικό κέντρο,  
- Κέντρο γραφείου ταινιών, που διευκολύνει την ανάπτυξη νέων παραγωγών ταινιών/ντοκιμαντέρ. 
 
Σύμπραξη 
Η σύμπραξη του έργου αποτελείται από 6 εταίρους, οι οποίοι  έχουν ως εξής: 
 

 
 

Κατόπιν των ανωτέρω εισηγούμαστε: 
 
1)Την έγκριση συμμετοχής της ΠΔΕ ως  εταίρος στην υποβολή πρότασης με τίτλο  «Enhancing the role of culture 
and sustainable tourism in economic development, social inclusion and social innovation”/ «Ενίσχυση του ρόλου 
του πολιτισμού και του βιώσιμου τουρισμού στην οικονομική ανάπτυξη, την κοινωνική ένταξη και την κοινωνική 
καινοτομία» στα πλαίσια της 2ης πρόσκλησης έργων στρατηγικής σημασίας S.O. 4.6 (Culture) 
2) Την εξουσιοδότηση του Περιφερειάρχη  για την υπογραφή των απαιτούμενων εγγράφων ως νόμιμος 
εκπρόσωπος (legal signatory) 

 

Στη συνέχεια ο Πρόεδρος έδωσε το λόγο στην Προϊσταμένη της Δ/νσης Αναπτυξιακού 

Προγραμματισμού κα Πυργάκη Αναστασία και στον Προϊστάμενο της Διεύθυνσης Παιδείας, 

Πολιτισμού, Αθλητισμού, Τουρισμού και Απασχόλησης κ. Βασιλειάδη Λαυρέντιο, για παροχή 

διευκρινήσεων επί του θέματος. 

 

  ΕΤΑΙΡΙΚΟ ΣΧΗΜΑ ΤΥΠΟΣ  ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΥ  ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣ
ΜΟΣ ΑΝΑ 
ΕΤΑΙΡΟ   

ΟΝΟΜΑ ΧΩΡΑ 

P1 
(Επικεφαλή
ς) PUGLIA REGION ΙΤΑΛΙΑ 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ 1.850.000€ 

P2 Περιφέρεια Ηπείρου ΕΛΛΑΔΑ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ 1.900.000€ 

P3 
Περιφέρεια Δυτικής 
Ελλάδας ΕΛΛΑΔΑ 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ 1.000.000€ 

P4 
Περιφέρεια Ιονίων 
Νήσων ΕΛΛΑΔΑ 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ 600.000€ 

P5 CALABRIA REGION ΙΤΑΛΙΑ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ 1.100.000€ 

P6 BASILICATA REGION ΙΤΑΛΙΑ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ 550.000€ 

TOTAL 7.000.000€ 
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Με βάση τα παραπάνω η Περιφερειακή Επιτροπή, αφού άκουσε τον Πρόεδρο και λαμβάνοντας 

υπόψη: 

• Τις διατάξεις των άρθρων 174, 175, 175Α, 176, 177, 184 & 225 του ν. 3852/2010 

(ΦΕΚ.87/7.6.2010/τ. Α) «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης – 

Πρόγραμμα Καλλικράτης», όπως τροποποιήθηκαν και ισχύουν. 

• Την υπ’ αριθμ. 01/2024 (ΑΔΑ: 95ΩΨ7Λ6-ΚΣΣ) Απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου 

αναφορικά με την εκλογή τακτικών και αναπληρωματικών μελών της Περιφερειακής Επιτροπής της 

Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας. 

• Την υπ’ αριθμ. πρωτ.: οικ. ΠΔΕ/ΔΔ/4904/127/05-01-2024 (ΑΔΑ: 9ΦΖΦ7Λ6-532) Απόφαση του 

Περιφερειάρχη Δυτικής Ελλάδας περί «Ορισμού Αναπληρωτή Περιφερειάρχη της Περιφέρειας 

Δυτικής Ελλάδας και μεταβίβαση αρμοδιοτήτων σύμφωνα με τις διατάξεις της παρ.11 του άρθρου 

160 του ν.3852/2010 (Α΄ 87) όπως έχει τροποποιηθεί και ισχύει». 

• Την υπ’ αριθμ. πρωτ.: οικ. ΠΔΕ/ΔΔ/4908/128/05-01-2024 (ΑΔΑ: 98ΧΘ7Λ6-73Φ) Απόφαση του 

Περιφερειάρχη Δυτικής Ελλάδας περί «Ορισμού Αντιπεριφερειαρχών της Περιφέρειας Δυτικής 

Ελλάδας», όπως τροποποιήθηκε με την ΠΔΕ/ΔΔ/124080/2465/19-04-2024  (ΑΔΑ: 6ΝΟΥ7Λ6-7Ρ6) 

απόφαση του ιδίου. 

• Την υπ’ αριθμ. πρωτ.: οικ. ΠΔΕ/ΔΔ/8866/207/10-01-2024 (ΑΔΑ: ΨΧΝΑ7Λ6-ΚΗΥ) Απόφαση του 

Περιφερειάρχη Δυτικής Ελλάδας περί «Ορισμού Προέδρου Περιφερειακής Επιτροπής της 

Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας σύμφωνα με τις διατάξεις της παρ.1 του άρθρου 175 του ν.3852/2010 

(Α΄ 87) όπως έχει τροποποιηθεί και ισχύει».  

• Την υπ’ αριθμ. πρωτ. οικ. ΠΔΕ/ΔΔ/24010/554/24-01-2024 (ΑΔΑ: Ψ43Θ7Λ6-Ψ1Ξ) Απόφαση του 

Περιφερειάρχη Δυτικής Ελλάδας (ΦΕΚ 657/τ.Β΄/31-01-2024) περί «Μεταβίβασης άσκησης 

αρμοδιοτήτων στους Αντιπεριφερειάρχες και σε εκλεγμένους Περιφερειακούς Συμβούλους της 

Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας». 

 

ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ 

 

Α) Εγκρίνει τη συμμετοχή της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας ως εταίρου στην υποβολή πρότασης με 

τίτλο: «Enhancing the role of culture and sustainable tourism in economic development, social 

inclusion and social innovation”/ «Ενίσχυση του ρόλου του πολιτισμού και του βιώσιμου τουρισμού 

στην οικονομική ανάπτυξη, την κοινωνική ένταξη και την κοινωνική καινοτομία» με συνολικό 

προϋπολογισμό: 7.000.000,00€ και προϋπολογισμό για την Π.Δ.Ε.: 1.000.000,00€ στο πλαίσιο της 2ης 

πρόσκλησης έργων στρατηγικής σημασίας S.O. 4.6 (Culture) από το Πρόγραμμα Interreg VI-A Ελλάδα-

Ιταλία (GR-IT). 
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Β) Εξουσιοδοτεί τον Περιφερειάρχη Δυτικής Ελλάδας για την υπογραφή των απαιτούμενων εγγράφων 

ως νόμιμος εκπρόσωπος (legal signatory). 

 

Η Περιφερειακή Σύμβουλος και τακτικό μέλος της Περιφερειακής Επιτροπής κα Παναγογιαννοπούλου 

Χριστίνα ψήφισε αρνητικά. 

 

Ο Περιφερειακός Σύμβουλος και μέλος της Περιφερειακής Επιτροπής κ Διαμαντόπουλος 

Κωνσταντίνος ψήφισε λευκό. 

 

 

 

Το παρόν πρακτικό αφού συντάχθηκε, διαβάστηκε και βεβαιώθηκε, υπογράφεται ως ακολούθως. 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

 

ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ ΜΠΟΝΑΝΟΣ 

ΤΑ ΜΕΛΗ 
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